

 КАМСКИЙ ИНСТИТУТ ИСКУССТВ И ДИЗАЙНА n109-15	О выпускной квалификационной работе (дипломной работе) при реализации ППССЗ по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям)	Взамен
		Лист 1 Листов 2



**ПОЛОЖЕНИЕ**  
**о выпускной квалификационной работе**  
**(дипломной работе)**  
**при реализации ППССЗ по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям)**

Данное положение составлено на основании приказа Министерства образования и науки РФ №1391 от 27 октября 2014 года «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям)».

К государственной итоговой аттестации допускается обучающийся, не имеющий академической задолженности и в полном объеме выполнивший учебный план или индивидуальный учебный план.

При реализации ППССЗ по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям) в области культуры и искусства государственная итоговая аттестация включает:

- подготовку и защиту выпускной квалификационной работы (дипломная работа);
- государственный экзамен по профессиональному модулю «Педагогическая деятельность».

Дипломная работа является заключительным этапом обучения студента в ЧОУ ВО «Камский институт искусств и дизайна» по программе ППССЗ и имеет своей целью систематизацию, закрепление и расширение теоретических знаний, практических умений и навыков в дизайне, а также выяснению уровня подготовки выпускника к самостоятельной работе.

Студенту предоставляется право выбора темы выпускной квалификационной работы, в том числе предложения своей тематики с необходимым обоснованием целесообразности ее разработки для практического применения. При этом тематика ВКР должна соответствовать содержанию одного или нескольких профессиональных модулей, входящих в образовательную программу среднего профессионального образования.

Объектами проектирования могут быть:

- книжная и газетно-журнальная графика,
- реклама, плакат, упаковка,
- промышленная и телевизионная графика,
- система визуальной коммуникации городской среды,
- предметно-пространственная среда,
- выставки, фестивали, праздники, зрелищные мероприятия,
- образцы промышленной продукции,
- предметы культурно-бытового назначения, декоративные формы.

Кафедра дизайна может предложить отдельные темы в качестве дипломных работ, учитывая степень подготовки студента, его личные качества.



Дипломные проекты могут выполняться по договору с учебными заведениями, фирмами, предприятиями различного назначения, проектными организациями, типографиями на основании общих требований по защите дипломных проектов.

Руководителем проекта назначается квалифицированный специалист в области, связанной с конкретным дипломным проектом.

Закрепление за студентами тем выпускных квалификационных работ, назначение руководителей и консультантов осуществляется распорядительным актом.

Требования к выпускным квалификационным работам, а также критерии оценки знаний утверждаются на заседании педагогического совета с участием председателей ГЭК. Кафедрой дизайна утверждается детально разработанный календарный график работы и промежуточного контроля (проценток) на весь период дипломного проектирования с указанием очередности отдельных этапов работы и предоставляемого объема материалов.

Замечания, высказанные во время промежуточного контроля, носят рекомендательный характер. За принятые в проекте дизайнерские, технические решения и правильность всех вычислений и расчетов отвечает студент – автор проекта.

Институт по мере необходимости предоставляет помещение и оборудование для выполнения дипломной работы. При этом дипломник несет полную ответственность за рациональное целевое использование помещения и сохранность оборудования.

Предзащита проводится за 10 дней до официальной защиты. Решение о допуске к защите дипломной работы принимается на заседании кафедры на этапе предзащиты (стадия 100%), в противном случае дипломный проект не будет рекомендован комиссией к защите.

Защита дипломного проекта проходит в открытой форме и принимается Государственной экзаменационной комиссией (ГЭК), которая состоит не менее чем из 6 человек, включая председателя. Состав ГЭК утверждается распорядительным актом. Оценка дипломного проекта определяется ГЭК открытым голосованием на закрытом заседании и фиксируется протоколом. При равном числе голосов голос председательствующего на заседании ГЭК является решающим.

Лицам, не проходившим ГИА по уважительной причине, предоставляется возможность пройти ГИА без отчисления.

Для выпускников из числа с ограниченными возможностями здоровья ГИА проводится с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья таких выпускников.

Дипломные проекты хранятся в институте в течение 5 (пяти) лет, а электронные версии в течение 25 (двадцати пяти) лет и является его собственностью. За выпускником сохраняется авторское право по дипломному проекту.